

瀋陽燃氣爆炸 4 歿 47 傷

涉事大樓只剩水泥立柱 前一晚進行管道改造

香港文匯報訊 綜合記者于珈琳、上游新聞及央視網報道，遼寧省瀋陽市昨日(21日)早8時20分許發生燃氣爆燃事故。香港文匯報記者從瀋陽市委宣傳部獲悉，截至昨晚7時，此次事故已造成4人死亡，另有3人重傷、44人輕傷，均已送醫救治。此外，爆炸衝擊導致事故發生地和平區太原街南七馬路路口附近小區樓體受損，另有現場一輛公共車被波及。內地媒體上游新聞在報道中引述附近居民說法，稱該區域爆炸前一晚即10月20日進行過燃氣管道改造，21日稍早前恢復供氣。目前，該場區域燃氣已被全部關停。截至發稿，由住建部相關司局負責人帶隊的工作組已趕赴事故現場，事故原因正在調查之中。

根據瀋陽市和平區此前通報位置，此次爆燃的發生地為瀋陽市和平區太原南街222號。香港文匯報記者查詢了解，此地點為一棟商住兩用的樓房，底層商舖為3層，上層住宅為5層。受損最為嚴重的區域為一間烤肉店，事故發生後僅剩有水泥立柱。事故發生時，恰趕上城市出行早高峰，一輛正好途經此地的巴士以及停靠在不少私家車也受到波及，「有乘客受傷」，一位目擊市民告訴香港文匯報記者。截至昨晚7時，仍有救護車從現場將受損車輛拖出。

對街高樓玻璃貫穿粉碎

另有附近瀋陽市民透過社交媒體表示受到「巨響和晃動」。在一份廣泛流傳的行程記錄儀畫面中，爆燃發生瞬間現場升騰起滾滾濃煙。有居民表示，「我家就隔這一條街，當時以為是地震了，天花板劇烈地晃動。」香港文匯報記者在現場看到，在事發地點對面，一棟18層高樓住宅的玻璃被貫穿粉碎，相鄰兩條街的部分住宅玻璃也受到不同程度損傷，顯示爆燃威力巨大。

目前，與救援工作同步，對事故波及小區群眾的安置工作也同期開展。「家裏的水管都被炸開了，到處都淹了，玻璃也沒了，家裏短期是沒辦法住的。」住在距離事發大樓約90米處的宜春小區95號樓的一位市民告訴香港文匯報記者，同小區的91號、93號樓均受損嚴重，所幸小區已經在事故後快速開展了安置登記等工作。香港文匯報記者在事故所屬中興社區門前看到，從早上開始，這裏就已經開展了對此間宜春小區、紅星小區等受波及居民的登記安置工作。據悉，事故發生後瀋陽市已成立現場指揮部、事故調查組，迅

速開展處置工作，並安排36家賓館，對受事故波及群眾進行妥善安置。

市政府提出無死角大排查

據紅星新聞報道，在此次事故中受傷的劉女士稱，早上8點多，她正乘坐149號巴士，車輛由南往北行駛，「我坐在右側靠過道的位置，突然響起巨大的爆炸聲，直接一下給我震到過道裏去了。」劉女士稱，當時巴士裏約10位乘客，車窗玻璃全被震碎，巴士門失靈也無法打開，她最後從車窗爬出，劉女士左臉被碎玻璃渣割出一道傷口，左手手掌也受了傷，目前正在醫院接受治療。

據報道，21日下午，瀋陽市市委政府緊急召開了城市燃氣安全專項整治工作會議。會上表示，要深刻反思，全面查找工作中的短板不足，督促各個方面切實把安全生產作為極其重要的工作記在心中，抓在手裏，以嚴之又嚴、細之又細的舉措守護城市平安。同時提出，要開展地毯式、全覆蓋、無死角大排查，全面消除風險隱患，堅決防止類似事故再次發生。



●距離爆燃地點約200米的一處農貿市場受損嚴重，已停業。香港文匯報記者于珈琳攝



●10月21日8時20分左右，瀋陽市和平區太原南街222號發生爆炸，爆炸衝擊導致附近樓體受損，現場一輛巴士亦被波及。圖為事故現場。中通社

附近住戶：丈夫從洗手間被氣浪彈出

香港文匯報訊(記者于珈琳 瀋陽報道)事故發生後，當地相關部門已對太原南街近500米的涉事路段進行了封閉管制。一位居住在宜春小區、距離事發地不足百米的瀋陽市民向香港文匯報記者回憶起爆燃發生的瞬間。「我現在心臟還很難受。」這位50多歲的瀋陽市民表示，宜春小區為受損最為嚴重的區域，「當時我在做早飯，我先生正在洗手間洗臉刷牙，就聽一聲巨響，他就從洗手間彈了出來，被氣浪彈飛了。」幸運的是，夫婦二人均未有大礙，「但現在很後怕，不想回家。」

另有一位與事故擦肩而過的目擊者也向香港文匯報記者回憶起爆燃後的現場，「我在事故前路過了，沒走多遠就聽到一聲巨響，我一回頭，濃煙滾滾，



●社區正在為受波及群眾登記信息並進行安置安排。香港文匯報記者于珈琳攝

就有人頭上流着血從濃煙裏往外跑，沒多久就有警察騎着摩托車趕到了。」這位居住在相鄰街區的瀋陽市民表示，

現場很多受輕傷市民積極自救，另距事發地約300米就有一處消防大隊，這也讓救援工作能夠迅速開展。

甘肅一列動車 已發現 8 宗確診

抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊(記者張仕珍、劉俊海、喬輝、實習記者郭濤 蘭州、內蒙古報道)內地此輪疫情鏈條不斷蔓延。21日，位於西北的甘肅、青海、寧夏三地再有10人染疫，三地疫情防控措施亦不斷升級。根據媒體的報道，一列始發甘肅玉門終點為蘭州西站的動車，已經發現至少8宗確診個案。

蘭州中小學緊急停課

從20日夜間開始，蘭州市各城區擴大核酸檢測範圍，24小時開展核酸檢測。蘭州市民自發檢測核酸的意願亦增強，許多檢測點出現百米長隊等待核酸檢測的現象。10月21日起，蘭州全市中小學校(幼兒園)、校外培訓機構線下教學培訓活動一律停止。學校通知師生按屬地聯防聯控辦要求和街道社區統

一安排，主動進行核酸檢測，務必於21日至22日完成全員檢測。

20人旅行團4人陽性

根據甘肅省疫情聯防聯控小組辦公室消息，雲南昆明一旅行團20人乘坐旅遊大巴自宕昌來蘭州，團中6人係確診病例張某10月15日乘坐的D2746次列車6車廂同乘人員。蘭州城關區即對該團進行管轄，並進行了單人單管核酸、雙探雙檢，其中4人檢測結果為陽性。

香港文匯報記者梳理發現，目前已有多名確診病例曾於10月15日乘坐D2746次列車。該列車始發甘肅玉門，終點為蘭州西站。10月19日，確診病例張某及同行人員，共5名確診病例，均於10月15日乘坐D2746次列車從張掖返回蘭州。10月20日，新冠肺炎確診病人(D2746次列車6車廂張某)的密切接觸者李某某核酸檢測結果呈陽性。初步流調結果顯示，李某



●10月21日上午，蘭州市中小學有序排隊等待做核酸檢測。中通社

某10月15日12時12分從張掖西乘坐D2746次列車(6車廂08D)返蘭。同日蘭州市七里河區新冠肺炎疫情聯防聯控小組辦公室發布的2名確診病例馬某某、葛某某行動軌跡信息顯示，該2人均曾於10月15日12時12分從張掖西乘坐D2746次列車於16時50分到達蘭州西客站。此外，青海省海東市平安區發現的1例新冠病毒核酸檢測陽性人員張某某，亦曾於10

月15日乘坐D2746次列車到達蘭州西站，10月17日乘坐K1309次列車到達平安驛站。另據香港文匯報記者從內蒙古額濟納旗新冠肺炎防控工作指揮部獲悉，第一輪全員核酸檢測初步結果已出。經流行病學調查和核酸覆檢，並經自治區臨床專家診斷，確認新增8例新冠肺炎確診病例，已全部轉入定點醫院醫治。

西部戰區原司令員張旭東上將病逝

香港文匯報訊 綜合新華社及長安街知事報道，中央軍委戰略規劃委員會上將專職委員張旭東同志，因病醫治無效，於10月1日在北京逝世，享年58歲。

張旭東是河北遷安人，1981年9月入伍，1984年8月加入中國共產黨。革命生涯中，他歷任區隊長兼教員、副連長、參謀、副處長、處長、副部長、部長、代理師長、軍參謀長、副軍長、軍長，中部戰區副司令員兼中部戰區陸軍司令員、中部戰區副司令員、西部戰區司令員等職，為部隊革命化、現代化、正規化建設作出了貢獻。

張旭東2012年晉升為少將軍銜，2018年晉升為中將軍銜，2020年晉升為上將軍銜。2019年10月1日，在慶祝新中國成立70周年閱兵式上，時任閱兵聯合指揮部副總指揮、中部戰區副司令員張旭東宣布了分列式開始，給廣大觀眾和網友留下了深刻印象。

文旅部原副部長李金早斂財逾6500萬

香港文匯報訊 據新華社報道，2021年10月21日，遼寧省瀋陽市中級人民法院一審公開庭審理了文化和旅游部原黨組副書記、副部長李金早受賄一案，瀋陽市人民檢察院派員出庭支持公訴，被告人李金早及其辯護人到庭參加訴訟。

瀋陽市人民檢察院指控：1996年至2020年，被告人李金早利用擔任中共廣西壯族自治區黨委常委、自治區政府副主席、商務部黨組成員、副部長、原國家旅遊局黨組書記、局長及文化和旅游部黨組副書記、副部長等職務上的便利或職權、地位形成的便利條件，為相關單位和個人在資質審批、平台籌建、工程承攬和職務提拔等事項上提供幫助，非法收受他人給予的財物共計折合人民幣6,550.4164萬元。提請以受賄罪追究被告人李金早的刑事責任。

庭審中，檢察機關出示了相關證據，被告人李金早及其辯護人進行了質證，控辯雙方充分發表了辯論意見，李金早進行了最後陳述，當庭表示認罪悔罪。最後，法庭宣布休庭，擇期宣判。人大代表、政協委員、新聞記者及各界群眾30餘人旁聽了庭審。

外交部：堅決反對歐洲議會通過涉台報告

香港文匯報訊 據中新社報道，針對歐洲議會全會通過所謂「歐盟-台灣政治關係與合作」報告，中國外交部發言人汪文斌21日在例行記者會上回應道，歐洲議會通過的上述報告，嚴重違反國際關係基本準則，嚴重違反一個中國原則，嚴重違反歐盟在台灣問題上作出的公開承諾，性質和影響惡劣，中方對此表示強烈譴責和堅決反對。

有記者提問，21日，歐洲議會全會通過所謂「歐盟-台灣政治關係與合作報告」，中方對此有何評論？

汪文斌回應道，世界上只有一個中國，台灣是中國領土不可分割的一部分，一個中國原則是公認的國際關係

準則和國際社會的普遍共識，也是中國同歐盟關係的政治基礎。歐洲議會通過的上述報告，嚴重違反國際關係基本準則，嚴重違反一個中國原則，嚴重違反歐盟在台灣問題上作出的公開承諾，性質和影響惡劣，中方對此表示強烈譴責和堅決反對。

「歐洲議會應立即停止損害中國主權和領土完整的言行，停止挑釁和對抗。我們正告有關方面，不要低估中國人民捍衛國家主權和領土完整的堅強決心、堅定意志、強大能力。」汪文斌說。全國人大外事委員會21日也發表聲

明指出，歐洲議會日前通過的所謂「歐盟-台灣政治關係與合作」報告，嚴重違背一個中國原則，性質十分惡劣，中國全國人大對此表示堅決反對。

敦促東歐國家不要挑釁一中原則

針對台灣外事部門負責人將竄訪捷克、斯洛伐克，汪文斌回應稱，中方對有關國家允許竄訪表示強烈不滿和堅決反對，敦促有關國家不要冒天下之大不韙，惡意挑釁一個中國原則；也正告台灣當局，企圖挾洋自重，搞

政治操弄，最終必將是死路一條。「首先我要重申一點，就是世界上只有一個中國，台灣是中國領土不可分割的一部分，中華人民共和國政府是代表中國的唯一合法政府，這是鐵的事實，也是國際關係的基本準則。」汪文斌表示，我們對有關國家允許竄訪表示強烈不滿和堅決反對，敦促有關國家不要冒天下之大不韙，惡意挑釁一個中國原則，破壞雙邊關係政治基礎和合作氛圍。我們也正告台灣當局，企圖挾洋自重，搞政治操弄，最終必將是死路一條。